
Bom dia, Senhoras e Senhores! 

 

Inicialmente, gostaria de cumprimentar o Dr. Augusto Aras, 

Presidente do Conselho Nacional do Ministério Público e 

Procurador-Geral da República. 

 

Em seu nome Dr. Aras, gostaria de cumprimentar todas as 

autoridades já nominadas e que nos honram com suas 

presenças nesta cerimônia. E aproveitar para fazer 

importantes agradecimentos: começo pelo então Senador e 

hoje Ministro do Tribunal de Contas da União, Senador 

Antônio Anastasia, que foi meu relator nessa indicação, de 

onde recebi um tratamento cordial e atencioso durante toda 

essa caminhada. Agradeço ainda, e o faço em nome também 

de todos os Conselheiros que ora compõem este Colegiado, 

a todas as Senadoras e Senadores que nos receberam e nos 

ouviram durante quase 6 meses. Foi um momento 

significativo para o nosso crescimento individual e para 

fomentar a harmonia das instituições. 

 

Cumprimento meus amigos e brilhantes Conselheiros: Dr. 

Oswaldo, Dr. Moacyr, Dr. Engels, Dr. Fabiano, Dr. Paulo 

Passos e Dr. Daniel Carnio. 

 

E os Conselheiros que não puderam estar aqui, neste 

momento, o Dr. Otavio Rodrigues, Dr. Rinaldo Reis e Dr. 

Edílio Magalhães, sem me esquecer do Vice-Procurador-



Geral da República e, que por muitas vezes preside este 

Conselho, o Dr. Humberto Jacques. 

 

Gostaria de cumprimentar e agradecer a todos os Membros 

do Ministério Público brasileiro que se encontram presente 

fisicamente e virtualmente, e faço nas pessoas da Presidente 

do Conselho Nacional dos Procuradores-Gerais e  

Procuradora-Geral de Justiça do Amapá, Doutora Ivana 

Cei, do meu Procurador-Geral de Justiça Militar, Doutor 

Antônio Pereira Duarte, que conduz com maestria o nosso 

centenário Parquet das Armas, e do Dr. Marcelo Weitzel, 

Conselheiro representante do Ministério Público Militar 

que ora se despede, e que me impõe um árduo desafio de 

substituí-lo. 

 

Cumprimento as nossas entidades de Classe nos nomes do 

Presidente da CONAMP, Doutor Manoel Murrieta, e do 

Presidente da Associação Nacional do Ministério Público 

Militar, Doutor Edmar Jorge de Almeida. 

 

Cumprimento também os Membros do MPM, meus colegas 

que me escolheram para representá-los neste Conselho, em 

nome do nosso Mestre Dr. José Carlos Couto de Carvalho, 

os Servidores do Ministério Público Militar e os Servidores 

do Conselho Nacional do Ministério Público. 

 

Gostaria de fazer um cumprimento muito especial para 

minha esposa Aninha, aqui presente, minha companheira há 



mais de 35 anos, pedra angular da minha família, mãe das 

nossas filhas Luana, Laís e Amanda e avó dos nossos 

queridos netinhos, Benjamim e Matias. 

 

Gostaria também de cumprimentar meus pais, Jair e 

Marieta Dias Miranda, meus irmãos, meus genros, Bruno e 

Vinicius, e meus queridos amigos, que sei que me 

acompanham nesta ocasião. 

 

Vivo hoje mais um momento de transição na minha vida 

ministerial, iniciada há 23 anos: entrei para o Ministério 

Público Militar no ano de 1999, como Promotor de Justiça 

Militar, depois de passar por uma carreira de 23 anos na 

Força Aérea Brasileira, tendo atingido o posto de Major-

Aviador. 

 

No Parquet das Armas, fui Diretor-Geral em dois 

momentos e, depois, fui Procurador-Geral de Justiça Militar 

por dois mandatos, entre os anos de 2016 e 2020. 

 

Em abril de 2020, recebi o honroso convite do Doutor 

Augusto Aras para ser o Secretário-Geral do Conselho 

Nacional do Ministério Público, cargo que hoje me 

despeço, oportunidade em que desejo muito sucesso para a 

nova equipe, a ser dirigida pelo Dr. Carlos Vinicius Ribeiro 

e pelo Dr. Rafael Meira Luz. Desejo, desde já, muitas 

bençãos para essa nova administração. 

 



Nesse momento, Dr. Augusto Aras, quando agradeço a 

oportunidade e a confiança em mim depositada, gostaria de, 

resumidamente, prestar contas do trabalho realizado na 

Secretaria-Geral, que segue registrado neste Relatório de 

Atividades, que passarei as suas mãos ao término dessa 

cerimônia. 

 

A gestão nos últimos dois anos foi acompanhada de uma 

indesejável pandemia que, além de implicar perdas de 

várias ordens, acrescentou desafios à missão de manutenção 

das atividades e da consecução dos objetivos do Conselho 

Nacional do Ministério Público. 

 

Diante desse cenário, as Unidades da Secretaria-Geral 

identificaram oportunidades nos processos de adaptação à 

nova realidade e, de modo diligente e inovador, 

implementaram formas de trabalho e proveram os meios 

necessário para isso, o que permitiu atender às demandas da 

área-fim e da área-meio expressas em todos os planos 

previamente aprovados. 

 

Em meio aos muitos projetos traçados, gostaria de destacar 

apenas alguns resultados obtidos nesse período: 

 

Tivemos a melhor execução orçamentária da história do 

CNMP, nos seus 16 anos, com 98,70% de utilização dos 

recursos disponíveis no ano 2020 e 99,81% no ano de 2021; 

 



Renovação da frota do Conselho Nacional e reformulação 

do serviço de transporte; 

 

Implementação do Sistema Plenário Virtual; 

 

Implementação do Programa Thundera na intranet, com 

painéis de BI dos Planos de Gestão Anuais; e a 

 

Modernização do Parque Tecnológico do CNMP. 

 

Obtenção, por doação recebida da TERRACAP, do Lote 40 

do Setor de Embaixadas Norte, destinado à construção da 

futura sede própria do CNMP. 

 

Esses exemplos, por si só, demonstram a qualidade e o 

empenho dos Servidores do Conselho Nacional, e assim, 

aproveito também para agradecê-los, juntamente com o Dr. 

Daniel Lobo, Secretário-Geral Adjunto, por toda a parceria 

e convivência nesse 1 ano e 10 meses. Sentirei saudades! 

 

Nessa transição, deixo agora a Secretaria-Geral e assumo o 

cargo de Conselheiro do CNMP. Conforme destaquei 

quando fui sabatinado no Senado Federal, tenho certeza que 

este é o momento mais importante e significativo na minha 

vida ministerial. 

 



Ciente da atuação do CNMP, que age em prol do cidadão, 

na fiscalização administrativa, financeira e disciplinar do 

Ministério Público brasileiro e de seus membros, afirmo o 

meu compromisso de honrar a história deste Conselho e de 

lutar pelo seu aperfeiçoamento. 

 

Contem comigo nesse novo desafio.  

 

Muito obrigado! 


